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Protokół  

z posiedzenia Zespołu problemowego ds.  prawa pracy 

Rady Dialogu Społecznego z dnia 10 l ipca 2024 r.  

 

Miejsce posiedzenia: Centrum Partnerstwa Społecznego „Dialog” im. A. Bączkowskiego 

Przewodniczący: Jacek Męcina, Przewodniczący Zespołu problemowego ds. prawa pracy, Konfede-

racja Lewiatan.  

W posiedzeniu wzięli udział członkowie Zespołu; Sebastian Gajewski, Podsekretarz Stanu 

w Ministerstwie Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej; zaproszeni goście oraz eksperci. 

Porządek obrad obejmował: 

1. Prezentacja kluczowych elementów projektu ustawy o układach zbiorowych pracy i porozu-

mieniach zbiorowych – informacja Ministerstwa Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej;  

2. Dyskusja i pytania partnerów społecznych. 

3. Sprawy różne.                                                                   

Przewodniczący Zespołu, Jacek Męcina, Konfederacja Lewiatan, powitał uczestników i przedstawił 

porządek obrad. 

Strony nie wniosły uwag do przedstawionego porządku obrad. 

Ad 1 i 2 

Przedstawiciele MRPiPS wygłosili informacje o projekcie dotyczącym układów zbiorowych pracy. 

Prezentacja MRPiPS stanowi Zał 1 do protokołu.  

Strona pracowników pogłębiła zagadnienia związane z: 

 Planem działań implementujących dyrektywę. 

 Promocją układów zbiorowych pracy.  

 Konstrukcją generalizacji zawartej w projekcie.  

 Ewidencjonowaniem porozumień w zakładach pracy. 

 Nieuwzględnieniem w projekcie części postulatów strony związkowej. 

 Przedmiotem układu zbiorowego. 

 Osobami, które mogą być stroną porozumienia. 

 Zasadami wypowiedzenia i zawieszenia układu zbiorowego pracy. 

 Konceptualizacją niektórych pojęć w ustawie.  
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 Możliwością zawarcia układu zbiorowego u pracodawcy, u którego nie ma związków 

zawodowych. 

Strona pracodawców pogłębiła zagadnienia zawiązane z: 

 Obciążeniami pracodawców. 

 Sankcjami zawartymi w projekcie. 

 Mediatorami 

 Konceptualizacją niektórych pojęć w ustawie.  

Przewodniczący pogłębił aspekt wolnościowy w przystępowaniu do porozumień zbiorowych. 

Ustalono, że strony będą mogły zgłosić dodatkowe pytania drogą pisemną do MRPiPS. 

Ustalono, że odbędzie się kolejne posiedzenie poświęcone projektowi o układach zbiorowych pracy. 

Ad 3 

Ustalono, że w przyszłości zostanie podniesiony temat projektu dotyczącego zliczania stażu pracy. 

Ustalono, że na autonomicznym spotkaniu Zespołu zostanie omówiona między innymi kwestia 

pracodawcy rzeczywistego.  

Ustalono, że przyszłe posiedzenie Zespołu odbędzie się 17 lipca o godzinie 14:30 

                          Jacek Męcina 

                                                                                                                               /-/ 

Przewodniczący 

 Zespołu ds. prawa pracy RDS 

              

            Sporządził  

         Wiktor Szatkowski 

Biuro Rady Dialogu Społecznego  

 


